

II. НАУКОВІ КОНФЕРЕНЦІЇ, КОЛОКВІУМИ

ПЕРШІ РІЧИНСЬКІ ЧИТАННЯ

22 квітня 1998 р. з нагоди 65-річчя видруку праці Арсена Річинського “Проблеми української релігійної свідомості” у м.Кременці (Тернопільська обл.) відбулися Перші Річинські читання. Організаторами конференції стали: Українська Асоціація Релігієзнавців, Тернопільська медична академія ім. І.Горбачевського, Відділення релігієзнавства Інституту філософії ім.Г.С.Сковороди НАН України, Кременецьке медичне училище.

В конференції взяли участь дослідники із Києва, Тернополя, Луцька, Рівного, Кременця, Ново-Волинська та Володимир-Волинського. З цікавими та змістовними доповідями виступили: дочка А.Річинського - Людмила, краєзнавець з Володимир-Волинського Леонід Михальчук (“Життя А.Річинського – зразок самовідданого служіння українському народу”); науковці з Києва - Петро Яроцький (“А.Річинський як науковець і полеміст”), Анатолій Колодний (“А.Річинський про мову церковно-релігійного життя”), Олександр Саган (“А.Річинський і проблеми українського християнського обрядотворення”), Тернополя – Арсен Гудима (“Утверджуємо національну церкву в Україні”), Рівного – Надія Стоколос (“А.Річинський як ідеолог українізації православ'я на Волині”) та Кременця - Гаврило Чернихівський (“Кременецька “Просвіта” 20-30-х років”), Петро Мазур (“Лікар А.Річинський: вісті з рідних місць”) та ін.

По закінченню Читань учасники прийняли Підсумковий документ, який наводимо повністю:

Учасники читань насамперед відзначають важливість звернення вільної України до духовних надбань, творчих здобутків її славних синів, які піддавалися забуттю в роки тоталітарного суспільства. Арсен Річинський вдруге приходить в Україну, щоб послужити в ній процесу українізації Православної Церкви.

Ми схвалюємо те, що поруч з Українською Асоціацією Релігієзнавців, Відділенням релігієзнавства Інституту філософії ім.Г.Сковороди НАН України, Тернопільською медичною академією, у діяння з відродженням забутих імен підключилися Тернопільсько-Кременецька єпархія УПЦ КП, Кременецька райдержадміністрація,

Кременецьке медичне училище.

Вважаємо, що Річинські читання мають стати постійно діючими і проводитися раз в два роки. Просити Петра Мазура – директора Кременецького медучилища створити постійно діючий Оргкомітет Річинських читань.

Вважати актуальним для сьогоднішнього видання праць Арсена Річинського, зокрема його праці “Проблеми української релігійної свідомості”.

З метою увіковічення пам’яті А.Річинського порушити питання про присвоєння його імені Кременецькому медичному училищу, одній з вулиць Кременця.

Надати всіляку допомогу донці А.Річинського у поверненні їх родині будинку батька в Володимирі-Волинському.

Висловити вдячність Кременецькому медичному училищу за видання збірника матеріалів читань “Арсен Річинський – Ідеолог Українського Православ’я”.

Оркомітету Річинських читань проінформувати про її проведення керівництво Українських Православних Церков, подати інформацію до радіо і телебачення, газет і журналів.

Коротка біографічна довідка про Арсена Річинського:

Арсен Васильович Річинський народився 12 червня 1892 р. у с.Тетильківці Кременецького повіту колишньої Волинської губернії (тепер - Тернопільська область) у сім’ї священика. Закінчив Кременецьку гімназію та Житомирську духовну семінарію. У 1911 р. став не священиком, а вчителем церковнопарафіяльної школи. В цьому ж році вступив на медичний факультет Варшавського університету, а з початком Першої світової війни перевівся у Київський університет Св. Володимира. По закінченні медичного університету А.Річинський працював лікарем у містах Ізяслав та Заславлі, с. Тростянець під Луцьком (у цьому селі він познайомився із майбутньою дружиною – Ніною і тут взяв з нею шлюб). Але найбільше талант лікаря, церковного та суспільного діяча А.Річинського розкрився у Володимирі-Волинському, де він став одним із організаторів українізації православної Церкви. Активна громадська позиція А.Річинського викликала незадоволення як польської влади, так і НКВД після приходу на Західну Україну радянських військ. 20 жовтня 1939 р. А.Річинського заарештували. Він утримувався спочатку у Володимир-Волинській в’язниці, а згодом його перевели у в’язницю селища Сухобезводне Горьковської області. З невідомих причин Річинський засуджений був лише 5 травня 1942 р. на 10 років виправних

робіт у таборах. Був звільнений у 1949 р., але на Батьківщину повернутися йому не дозволили. Працював на спецпоселенні у Казахстані лікарем-судмедекспертом.

13 квітня 1956 р. у Арсена Річинського стався крововилив і він помер. Похований на кладовищі станції Джусали Кизил-Ординської області.

Матеріал підготував О. Саган

БІБЛІЯ НА ТЕРЕНАХ УКРАЇНИ

5-7 червня 1998 року у м. Острозі Рівненської області на базі Острозької Академії відбулася IV щорічна Міжнародна науково-практична конференція «Виховання молодого покоління на принципах християнської моралі в процесі духовного відродження України». В цьому році вона була присвячена темі «Біблія на теренах України». В її роботі взяли участь близько двохсот філософів, психологів та педагогів з багатьох міст України, а також філософи й педагоги з Білорусі, Канади, Польщі, Росії, США, Туреччини та Швеції. На конференції виступили теологи та священники усіх християнських конфесій України.

Учасники конференції вважають, що вивчення Біблії, визнання її як унікального джерела, що вміщує непроминальні цінності, пізнавальний досвід та моральні цінності, має стати основою виховання підростаючого покоління. Важливо не просто знати Святе Письмо, але й жити за Його принципами.

Упродовж чотирьох останніх років в Острозькій Академії організовуються Міжнародні науково-практичні конференції, які стали однією з небагатьох в Україні форм систематизації вітчизняного та зарубіжного досвіду виховання студентської та учнівської молоді на принципах християнської моралі. Ця робота проводиться у повній відповідності до розв'язання питань державотворення, збереження і примноження національних традицій, вирішення завдань загальноосвітнього і культурного рівня, виховання усього українства в душі високих моральних принципів. Однак низка пропозицій трьох попередніх конференцій, спрямованих на вдосконалення виховання молоді на принципах християнської моралі, не викликала належного резонансу: проблемним залишається статус християнської етики в освітніх закладах, місце і роль моралі в сучасному вихованні молоді.

Конференція рекомендувала створити на базі Острозької Академії науково-методичну групу з таким колом завдань: сприяння справі екзегетики